

太钢党委中心组举行学习会

学习习近平总书记纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会上的重要讲话精神,专题研讨《习近平谈治国理政》第三卷

本报讯(记者 张晓鹏)10月27日,太钢党委中心组举行学习会,学习习近平总书记在纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会上的重要讲话精神,专题研讨《习近平谈治国理政》第三卷。太钢集团党委书记高祥明主持会议并带头交流发言。公司党委中心组成员参加。

会议指出,习近平总书记纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会上的重要讲话,深切回顾了抗美援朝战争以弱胜强、气吞山河的光辉历史,深情缅怀了用生命捍卫和平正义的志愿军烈士,深刻阐释了抗美援朝精神的历史意义和时代价值,气势恢宏、内涵丰富、震撼人心,为我们更好汲取历史经验、把握前进方向、推进事业发展提供了重要遵循。要把学习贯彻总书记重要讲话精神聚焦到弘扬伟大抗美援朝精神上,铭记光辉历史、激发强国之志,教育引导广大职工群众在新时代继续传承弘扬抗美援朝精神,将其转化为爱国爱厂的坚定信念、攻坚克难的顽强意志、戮力同心的实际行动,凝聚推动太钢高质量发展的强大力量。

会议对学习《习近平谈治国理政》第三卷进行了阶段性总结。公司党委中心组成员把学好用好《习近平谈治国理政》第三卷作为重要政治任务,作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的生动教材和重要抓手,认真做好学习计划,严格落实学习任务,学习的认识和自觉性不断提高,带动全公司各单位干部职工兴起了学习热潮;克服工学矛盾,静下心来原原本本学原文、读原著、悟原理,较好地实现了学习的目标要求,做到了学习与工作两不误、两促进、两加强;坚持融会贯通、学以致用、以用促学,把学习成果与公司高质量发展发展的各项工作相结合,进一步理清了举措思路,着力解决突出问题,较好完成了各项任务,保持了公司持续向好的发展态势。

公司党委中心组成员结合学习情况和工作实际进行了交流发言。大家认为,《习近平谈治国理政》第三卷的学习任务是长期的,需要我们在工作中不断深化思想认识,增强行动自觉,认真总结经验,持续加大学力,不断取得新成效。要坚持把深刻领会习近平总书记关于创新发展的重

要思想与学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示结合起来,引领企业前进步伐,不断增添创新发展的原动力,让创新成为太钢高质量转型发展的引擎。要深刻领会习近平总书记关于深化改革的重要思想,坚定持续改革、彻底改革的决心和信心,引导全员理解改革、支持改革、投身改革,传递正能量,激发全员活力创造力,推动公司深化改革开创新局面。要深刻领会习近平生态文明思想,持续强化全员“绿色发展是太钢生存的前提、发展的基础”的认识,特别是推动公司新出台的《2020-2021年秋冬季大气污染防治综合治理绩效再提升行动方案》落地见效,坚决打好这场攻坚战,建设更高水平的绿色太钢。要深刻领会习近平总书记关于加强党的建设的思想,巩固主题教育成果,构建长效机制,将党的建设融入到改革发展和生产经营的全过程、各环节,真正发挥好党组织和党员的作用,努力把党的政治优势转化为市场竞争优势,把党的组织动员能力转化为干部职工攻坚克难的行动能力,以高质量党建引领公司高质量发展。

复合材料厂完成绿色矿山初评工作

本报讯(通讯员 丰子玲)日前,山西省自然资源厅第三方评估专家到复合材料厂进行绿色矿山评估工作,专家组通过听汇报、看材料、验现场等流程,严格按照矿区环境、资源开采方式、资源综合利用、节能减排、科技创新与智慧矿山、企业形象六大指标进行评估并逐项评分。该厂圆满完成绿色矿山初评工作。

近年来,复合材料厂始终坚持科学、安全、环保设计理念,认真按照“边开采边复绿”的指导要求,严格执行开采方式科学合理、资源利用集约高效、生产工艺环保经济、生态环境温馨适宜的原则加快绿色矿山创建,先后实施了多项环境改善和综合治理项目。完成回转窑余热回收集中供热工程,实现余热回收利用、节能环保供热;建设采矿作业区成品料场挡风抑尘墙,完成焙烧作业区成品装车系统除尘升级改造,有效改善了区域环境;完成了采矿生态恢复治理一期、二期工程建设,实现了按既定方案、稳步推进绿色矿山建设的目标;对除尘灰进行集中湿化处理,对采矿周边地及公路进行硬化,按期完成无组织粉尘治理环保任务。今年继续实施环保治理项目,包括采矿区域进出厂车辆自动冲洗系统、白云石成品料场封闭料棚、采矿露天皮带输送机封闭廊、回转窑烟气低温SCR脱硝系统、轻烧白云石储料棚等,持续为企业环保生产达标、绿色生产助力。

此次评估检查工作,与会专家为该厂进一步推进绿色矿山建设提出了指导性、可行性、建设性意见,为复合材料厂绿色矿山建设指明了方向。下一步,该厂将切实担负起绿色矿山建设的主体责任,主动担当、靠前服务,积极建设环保绿色标杆企业。

环境保护 人人有责 从我做起

践行李双良精神 实现精细化管理

炼钢二厂党委

李双良精神是太钢的企业精神,是太钢不断发展壮大的精神动力,是一代又一代太钢人接续奋斗、拼搏进取的宝贵精神财富。几十年来,太钢党委在李双良精神的指引下,不忘产业报国初心,牢记锻造大国重器使命,创造了一个又一个骄人的业绩。今天,在太钢发展面临新的机遇和挑战的关键时期,我们对李双良精神进行再学习、再宣传、再践行,这对进一步大力弘扬和传承新时代李双良精神,推动公司高质量发展具有十分重要的意义。

今年恰逢炼钢二厂转炉投产50周年,50年来,一代代二钢人勇挑重担、拼搏向上、砥砺前行,为公司的发展做出了积极贡献。可以说,炼钢二厂50年的发展,是一代代二钢人

以李双良精神为指引,“把太钢的事当作自己的事”,始终胸怀大局,勇挑重担,一心谋求发展的结果,是广大二钢人践行李双良精神的缩影。

特别是近年来,面对繁重而艰巨的生产经营任务,在公司党政的正确领导下,炼钢二厂大力弘扬李双良精神,用干劲、拼劲、韧劲,突破一个个瓶颈,攻克一个个难关,生产经营和改革发展取得可喜成效,为公司提高市场竞争力提供了重要支撑。

就践行李双良精神,做实“三精”管理,带领炼钢二厂全体干部职工圆满完成生产经营

建设目标任务,谈一谈感受和体会。

践行李双良精神,增强主人翁意识

设备精准稳定运行是企业生产经营和确保产品质量的基础和保障。炼钢二厂承担着公司重要的生产任务,但由于设备基础管理薄弱,点检维护质量跟不上,导致设备故障率居高不下、功能精度难以满足工艺需求。如何提升设备管理水平,确保设备稳定运行是我们一直在思考研究的问题。

(下转第二版)



小建议创造大效益,小改造消除大隐患。太钢代县矿业公司认真落实“一切成本皆可降”理念,创新实践“我的岗位我经营”,开展全方位对标挖潜,立足实际改进生产工艺,深入开展修旧利废等工作,全公司干部职工戮力同心、攻坚克难,确保全年预算目标按时完成。图为职工对前期制作安装的高频筛挡胶膜皮使用情况进行检查。

王振华 摄

推动李双良精神再学习再宣传再实践